ОБРАЩЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВЛЕНИЯ

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ, ИНВЕСТОРЫ, КОЛЛЕГИ И ПАРТНЕРЫ!

Отчетный год ознаменован рядом положительных достижений КМГ, несмотря на высокую непредсказуемость на глобальном уровне. Компании удалось достичь значительных результатов в ключевых сферах деятельности, сохранив здоровый баланс между успешной производственной и коммерческой деятельностью, социальной ответственностью и экологической безопасностью.

Долгожданным историческим событием стало первичное публичное размещение акций Компании на локальных биржах и получение публичного статуса. О приватизации государственных активов и выводе национальных компаний на IPO неоднократно говорил президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Кемелевич Токаев. Для казахстанского фондового рынка сделка была беспрецедентной как по своему объему и количеству участников, так и по другим показательным параметрам. Объем размещения составил около 154 млрд тенге, или 3 % от акций Компании, из которых доля физических лиц составила более 52 %. IPO КМГ является первым «цифровым» IPO, так как порядка 99 % заявок было подано онлайн, через мобильные приложения банков второго уровня.

КМГ удалось достичь положительной динамики производственных показателей по всем своим направлениям бизнеса, от разведки и добычи до транспортировки и переработки углеводородов. Особо радует, что объем переработки на казахстанских НПЗ достиг на долю КМГ 14,3 млн тонн, что является рекордным показателем за всю историю независимого Казахстана.

Вместе с тем улучшение производственных показателей, наряду с повышением международных цен на нефть, также нашло отражение и в наших финансовых результатах. Так, по итогам 2022 года выручка увеличилась на 24,3 % по сравнению с 2021 годом, достигнув 18,8 млрд долл. США, а показатель ЕВІТDА увеличился на 16,4 % и составил 5,5 млрд долл. США. По итогам 2021 года в июне 2022 года акционерам были выплачены рекордные дивиденды в размере 200 млрд тенге.

В 2022 году Компания усилила свои позиции в качестве крупного производителя нефти за счет стратегической сделки по приобретению у АО «Самрук-Қазына» 50 % акций в компании «КМГ Кашаган Б.В.» за 3,8 млрд долл. США, в результате чего доля участия КМГ в мегапроекте

«Кашаган» увеличилась с 8,44 до 16,88 %, что отразилось на увеличении уровня 2Р запасов Компании на 9,8 %, до 707 млн тонн н.э. (5,5 млрд барр. н.э.). Также хотелось отметить, что международное рейтинговое агентство Standard&Poor's повысило рейтинг Компании до уровня «ВВ+» сразу после завершения данной сделки.

Важным аспектом реализации стратегии развития Компании стал запуск крупномасштабного интегрированного газохимического комплекса ТОО «Kazakhstan Petrochemical Industries Inc.» с проектной мощностью до 500 тыс. тонн готовой продукции в год. В качестве сырья используется пропан с месторождения Тенгиз, очищенный от вредных примесей, что обеспечивает минимизацию влияния на экологию. Общая стоимость проекта составила 2,6 млрд долл. США. В конце 2022 года первая партия продукции была уже направлена на экспорт.

Компания значительные усилия направляет на надлежащее исполнение социальных обязательств, принимая факт, что КМГ является крупным работодателем и налогоплательщиком в регионах присутствия. Размер налогов и других обязательных платежей в бюджет страны за 2022 год составил рекордные 1 176 млрд тенге. Вместе с тем в течение 2023 года в дочерних организациях с целью улучшения условий труда и отдыха работников планируется построить более 40 объектов социально-бытовой инфраструктуры и провести 115 капитальных ремонтов объектов социальной инфраструктуры.

В части экологической безопасности КМГ продолжил свой выбранный курс по реализации необходимых экологических инициатив и снижению углеродного следа. Среди них следует отметить проект по строительству ветряной электростанции мощностью 1 ГВт с системой накопления энергии в Жамбылской области совместно с Total Eren S.A. На данный момент КМГ приступил к разработке технико-экономического обоснования. Единичная мощность будущей станции составляет половину общего объема всех действующих объектов ВИЭ в стране.

